

巴西黑帮持械猛攻巴拉圭金库 抢走约4000万美元现金 南美洲发生“世纪劫案”



4月24日,在巴拉圭东方城,警察和工作人员检查发生抢劫事件的建筑。新华社发

巴拉圭边境城市东方城24日发生一起惊天劫案,至少50名来自巴西黑帮的武装人员猛攻一座押运公司的金库,并在市区纵火,佯攻警察局,造成一名警员死亡,3名平民受伤。巴拉圭与巴西警方展开联合追捕,打死3名疑似劫匪。

仿佛置身战区

东方城靠近巴拉圭与巴西和阿根廷的边界,是重要的贸易中心,也是毒品黑帮活动频繁之处。当地执法官员阿塞尼奥·科雷亚说,劫匪可能有50至80人。

抢劫目标是国际私人安保企业“保赛固”在当地的一座地下金库。检察官丹尼斯·杜阿尔特说,劫案发生时金库里“装满了”。法新社援引警方消息报道,这座金库最多可以装4000万美元现金。

执法官员和目击者说,劫匪手持突击步枪,装备堪比军队,他们用炸药炸开了地下室大门,与保安和巡逻警员交火。得手后,劫匪在现场遗弃了多辆汽车,包括几辆装有防弹钢板的卡车,其中一辆卡车上还架设了被描述为高射机枪的武器。

地区警方发言人阿尼巴尔·利马说,袭击当

两国联合追捕

按照检察官杜阿尔特的话,劫匪戴面罩,说葡萄牙语。警方说,劫匪包括“第一资本司令部”成员,这是巴西最大贩毒组织之一,老巢在圣保罗,在里约热内卢和巴西各地的监狱也很有势力,同其他黑帮争夺地盘。

警方发言人利马说,相信劫匪是乘船逃跑的。巴拉圭与巴西警方在两国水路纵横的交界地区展开追捕,那里离著名的伊瓜苏大瀑布不远。巴拉圭内政部在社交网络上宣布,已有3名嫌疑人被打死,“至少4人被捕”。

内政部发布的照片显示,一名警员站在一具男子的尸体旁,死者身上的迷彩服血迹斑斑。警方还截获了劫匪用于逃跑的几辆小汽车,缴获一

批枪支弹药和防弹衣。天凌晨开始,持续了3个小时。劫匪不仅攻打金库,还声东击西,在市区点燃汽车堵塞道路,进行抢劫,在警局总部附近引爆炸药,以分散警力。

目击者安东尼奥·德尔普埃尔托说:“全城都能听到响声,好像打仗时扔炸弹。”

现场电视画面显示,普罗斯古尔(“保赛固”)公司的办公楼几乎被摧毁,地上可以看到不少火箭弹的残留,好几条街上都能看到被焚毁的汽车。

由于军警展开搜捕,东方城当天上午实施交通管制,部分学校和企业停课停业。

东方城所属巴拉那省的省长胡斯托·萨卡里亚斯说,“袭击在城里造成了混乱和恐慌。巴拉圭以前从没发生过这种事。”

一些震惊不已的官员称这是这个南美洲国家史无前例的“世纪劫案”。

巴西巴拉那州联邦警察证实,劫匪逃入巴西境内后,警方立即追捕,当天午后发生交火,有死伤。一名消息人士告诉法新社记者,现在不便透露更多情况,“我们还在搜捕那些家伙”。

巴西总统米歇尔·特梅尔承诺“动用所有必要资源”协助巴拉圭警方破案。

巴拉圭全国警方主管路易斯·罗哈斯说,他怀疑警方有“内鬼”协助劫匪,这种可能性“非常讲得通”。

罗哈斯表示,已经联络巴西和阿根廷方面缉拿劫匪,警方将“派出最好的人手把那些家伙捉拿归案”。

新华社特稿

英国: 警犬不足,警察学狗叫

随着政府削减公共开支,英国近年来不但压缩警察人数,还大幅减少警犬数量。一名警察“扮演”起警犬角色,抓捕嫌疑人时学狗叫,仿佛带着警犬行动。虚张声势这招颇为奏效,以至于英国媒体调侃说,所有警察都应接受学狗叫的训练。

斯温登警察史蒂夫·赫顿抓一名偷车贼时,眼看追不上,便向对方大喊,再不停下就放警犬抓他,还学狗叫。小偷吓得束手就擒。

赫顿告诉英国《每日邮报》记者,他不止一次用这个杀手锏,往往是在觉得追不上逃跑者的时候这样做。最近抓一名被通缉的男子时,赫顿喝令对方站住,威胁说如果不这样做就会放警犬。不过,这次他没有学狗叫,而是反复喊“坐下”“原地不动”等训狗指令,结果同样管用。

墨西哥: 放射物被盗,多地发警告

墨西哥政府24日在将近10个州发布警告称,一辆运载工业X光机的皮卡车23日在墨西哥西北部哈利斯科州特拉克帕克镇被盗,失窃的仪器中含有放射物铀-192。墨政府在哈利斯科州、科利马州等地发布警示和搜查命令,并提醒民众,如果铀-192从保护容器中取出,会对人体造成危害。如果民众发现被盗物质,应保持至少30米的距离,同时向政府报告。

法新社报道,自2013年以来,墨西哥境内至少发生7起放射物被盗事件,所幸都被追回。

铀-192常用于工业设备探伤,也用于医疗,如治疗癌症。如果处置不当,人在近距离内遭铀-192辐射照射数分钟至数小时,身体可能受到永久伤害;如果照射时间从数小时至数天,可能致命。

海地: 总理视察灾情,车队撞死少年

海地连日来遭遇洪灾,总理雅克·居伊·拉丰唐24日前往灾区视察,车队在途中撞伤两名少年,其中一人随后身亡。

陪同拉丰唐视察灾区的政府官员塞尔日·丹尼埃尔说,总理车队里的一辆车意外撞上了一辆猛冲到路上的摩托车,导致骑摩托车的两名少年受伤。美联社报道,事故发生后,车队并未停下,继续驶向目的地,两名身受重伤的少年躺在路上。事发地莱凯市的民众对此十分愤怒,有人焚烧汽车轮胎表示抗议。

尚不清楚车祸发生时总理车队是否超速,也不清楚两名少年是否危险驾驶。

日本: 美军新基地,开工遭抗议

日本防卫省冲绳防卫局25日上午向名护市边野古地区的海底投放大量石块,开始驻日美军边野古新基地海上围堤施工。

日美政府1996年商定,把位于宜野湾的普天间基地搬到边野古,为此需填海造地并新建两条飞机跑道。《冲绳时报》25日报道,边野古新基地将成为1972年以来,日本进行的最大一次美军基地建设项目。整个填海面积达160公顷,预计需投放2062万立方米沙土,5年内完成填海造陆工程。

基地搬迁和新建所需经费全部由日方负担。据统计,自2014年以来,边野古基地建设相关预算年年超过1700亿日元(约合106亿元人民币)。

边野古地区环境优美,海里栖息着俗称“美人鱼”的儒艮。大量投入石块和泥沙后,将给当地自然环境带来破坏性影响。

25日,在基地新址附近的美军施瓦布营地前,约100名市民聚集抗议,要求“中止违法施工”“阻止新基地”。

综合新华社

再制裁叙利亚 美“拉黑”叙化学家

以本月初叙利亚的化武事件为由,美国财政部24日宣布,将271名与叙利亚政府的化学武器开发项目有关的叙化学家和官员等列入其黑名单,对这批人实施制裁。

受制裁人员在美国的全部财产将被冻结,任何美国人或企业也不得与这些人有商业往来。

美国财政部称,这271人或有一定科学专长,或自2012年起便参与叙利亚政府的化武项目。

法新社称,这是美国财政部宣布的最大规模

制裁之一,主要目标是叙利亚科学研究中心。

美方声称,隶属于该科研中心的上述271人负责为叙政府开发化学武器。制造出的化武被叙政府军用于本月4日袭击反对派占据的叙伊德利卜省南部一小镇。超过80名平民在此次袭击中丧生。

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德坚决否认与化武事件有关,并表示叙军方不拥有化学武器,此次事件系西方“捏造”。

据新华社